

欧盟新领导层暂未确定

冯德莱恩连任希望较大

新华社北京6月18日电欧洲联盟领导人非正式会议17日在比利时首都布鲁塞尔举行,暂时未就欧盟新领导层人选达成一致。不过,德国、荷兰等国领导人相关表态显示,乌尔苏拉·冯德莱恩连任欧盟委员会主席希望较大。

欧洲理事会主席夏尔·米歇尔18日凌晨说,仍需更多时间确定接掌欧盟三个顶层职位人选。多家外媒指出,欧盟酝酿的新领导层包括冯德莱恩连任欧盟委员会主席,葡萄牙前总理安东尼奥·科斯塔接替米歇尔出任欧洲理事会主席,爱沙尼亚总理卡娅·卡拉斯接替何塞普·博雷利出任欧盟外交与安全政策高级代表。

法新社报道,欧盟成员国领导人本月27日至28日将再次在布鲁塞尔欧盟总部举行会晤,其间可能作出最终决定。米歇尔和法国总统埃马纽埃尔·马克龙都对届时确定人选表达乐观。米歇尔说17日会谈朝着正确方向迈进,决策"安排在下周"。马克龙说:"事情需要慢慢来,但我们距离成功已经不远。"

其中,现任欧盟委员会主席冯德莱恩能否连任备受关注。

欧盟委员会主席由欧洲理事会提名,提名人选获得欧洲议会过半数支持即可通过。欧洲议会2014年推出"领衔候选人"制度,即欧洲理事会应提名欧洲议会第一大党团的"领衔候选人"出任欧委会主席。

今年欧洲议会选举前,欧洲议会重新强调"领衔候选人"制度重要性。由于这次冯德莱恩是人民党党团推举的"领衔候选人",因此该党团保持欧洲议会第一大党团地位且议席数增加,无疑让冯德莱恩谋求连任有了更多底气。

德国总理奥拉夫·朔尔茨日前表示,鉴于欧洲人民党在欧洲议会选举中的强势表现,"所有事态(发展)都倾向于"冯德莱恩连任。荷兰、克罗地亚、芬兰等国领导人也暗示,冯德莱恩等人出任欧盟新领导层似乎"几成定局"。 (海洋)



3月21日,在比利时布鲁塞尔,欧盟委员会主席冯德莱恩在欧盟峰会期间出席新闻发布会。 新华社记者赵丁喆摄

老龄化社会

韩国人为保持身心健康和美丽花更多钱

新华社北京6月18日电 韩国新韩信用卡公司17日发布报告说,随着韩国进入老龄化社会,韩国人在为保持身心健康、容貌年轻方面花费更多钱,因为大家都希望"以更慢的速度变老"。

据《韩国时报》报道,新韩信用卡公司基于大数据分析发现,2019年第四季度至2023年第四季度,韩国从健身中心到室内网球场的众多体育设施纷纷加入该公司的支付网络系统,并实现了销售额增长。2023年第四季度数据与2019年同期数据相比,该公司网络系统中的健身中心数量增长44%,瑜伽工作室和普拉提工作室的数量激增90%,室内网球场的数量增幅更是高达213%。

新韩信用卡公司说,这4年间,上述每个体育设施的消费者支出金额也在增加。整体而言,健身中心的消费者支出金额增长37%;瑜伽和普拉提工作室,

47%;室内网球场,815%。

这4年间,新韩信用卡公司支付网络系统中与心理健康相关的企业数量也有所增加。心理咨询中心的数量增长44%,精神科诊所的数量增长31%。

数据还显示,在美容方面,护肤品店和水疗中心的数量增长35%,头发和头皮护理店的数量增长36%,整形外科诊所数量增长11%。

另外,护肤品店和按摩水疗中心60岁及以上顾客的数量增长70.5%,增幅在所有年龄段中最高。

新韩信用卡公司说:"这些消费模式表明,在老龄化社会中,人们越来越多地为自己的身心健康着相"

韩国统计厅2023年12月发布的《人口形势展望》报告显示,韩国现有人口中,近两成为65岁及以上老人,表明韩国已进入老龄化社会。 (乔颖)

涉嫌暗杀阴谋 一印度人在美受审

新华社北京6月18日电美国纽约市曼哈顿区一家联邦法院17日开始审理一名印度公民涉嫌在美雇凶暗杀一名锡克教分离主义者未遂案件。被告律师代表被告否认有罪。

现年52岁的尼基尔·古普塔去年6月在捷克首都 布拉格机场被捷克方面依据美方通缉令逮捕,本月14 日被引渡回美国。

美国司法部长梅里克·加兰在一份声明中说,古普塔涉嫌"受印度政府一名雇员指使",策划暗杀一名支持锡克教分离主义运动的美国公民。

美国司法部去年11月宣布起诉古普塔,指控他与一名未确定身份的印度政府官员合谋,意图在纽约市杀害一名印度裔美国公民。

暗杀对象是古尔帕特万特·辛格·潘农,有美国和加拿大双重国籍,从属于设在纽约的"锡克教徒正义组织"。后者支持在锡克教徒为主要人口的印度旁遮普邦建立一个锡克教独立国家。潘农被印度政府定性为恐怖分子。

美国司法部起诉书以"CC-1"指代那名印度官员,称他曾在印度中央后备警察部队服役,现为负责"安全管理"和"情报"的"高级外勤官员",受雇于印度政府,"在印度策划"相关暗杀。此人去年5月雇用古普塔执行暗杀潘农的任务。

据英国《金融时报》和美联社先前报道,美国执法部门去年春天获悉有人打算暗杀潘农,毒品管制局随后设下诱捕圈套。"CC-1"5月以撤销古普塔在印度犯下的刑案为条件,招募古普塔行凶。而古普塔找到的同伙实际是一名毒品管制局秘密线人,后者向古普塔推荐由毒品管制局卧底探员假扮的杀手。阴谋于是被挫败。

起诉书同时显示,本案与另一起针对加拿大境内 锡克教分离主义者哈迪普·辛格·尼贾尔的暗杀案相 关。尼贾尔去年6月18日在加拿大不列颠哥伦比亚 省萨里市一处锡克教文化中心外遭枪杀。加方指认 印度政府卷人谋杀案,遭印方否认。两国互相指责, 并驱逐对方外交官,印度还对加拿大公民实施签证 禁令。

尼贾尔1997年移民加拿大,2015年加人加拿大 国籍,支持建立锡克教独立国家,被印度执法部门指 控恐怖主义等罪名。

印度政府否认牵涉上述发生在美加两国的暗杀或暗杀未遂案,总理莫迪承诺就相关指控展开调查。

古普塔的律师称,这起案件对美印两国而言是"复杂事务",重要的是不急于下结论。

潘农对古普塔被引渡到美国表示欢迎。

(胡若愚)

"泰坦"号失事一周年 深海探索继续

新华社北京6月18日电6月18日,美国海洋之门勘探公司"泰坦"号深海潜水器失事一周年。尽管事故调查仍未得出结论,但人类探索深海的脚步并没有因这起灾难停下。

"泰坦"号深潜器失事不久,美国海岸警卫队组建海事调查委员会展开调查。以海事调查委员会展 发做调查是美国海岸警卫队进行的最高级别调查。

调查原定12个月完成,但据美联社17日报道,海岸警卫队官员上周发布声明说,调查需要更多时间,相关公开听证会要延期至少两个月。

"泰坦"号深潜器去年6月18日在美国马萨诸塞州科德角以东约1450公里的海域下潜前往考察"泰坦尼克"号邮轮残骸,出发约1小时45分钟后失联。美国、加拿大等国飞机和舰船随后在北大西洋海域展开大规模搜救行动。美国海岸警卫队同月22日表示,"泰坦"号发生"灾难性内爆"并导致5名乘员全部

在"泰坦"号深潜器失事一周年之际,深海探索活动继续进行。

作为世界上唯一有权打捞"泰坦尼克"号沉船遗物的企业,总部位于美国佐治亚州的皇家邮轮泰坦尼克号公司计划今年7月启动这家企业自2010年以来对"泰坦尼克"号沉船遗址的首次考察,将利用尖端技术,用遥控潜水器勘测沉船所处海底和残骸区。

俄亥俄州地产行业富商拉里·康纳计划2026年 夏季与美国特里顿深潜器公司创建人之一帕特里 克·莱希一道,乘坐深海潜水器考察"泰坦尼克"号沉 船遗址。

加拿大交通安全委员会本月17日说,目前有多个深海潜水器在加拿大水域运行。

资深海洋专家格雷格·斯通是"泰坦"号深潜器 遇难操作员、海洋之门勘探公司首席执行官斯托克顿·拉什的朋友。斯通说,"科学界一直渴望探索海 洋",这种渴望在发生了那样的悲剧后并未消退。

总部位于美国纽约市的探险家俱乐部是一个支持科学探索的团体。俱乐部主席理查德·加里奥特认为,技术进步使世界进入了一个深海探索的黄金时代,即便发生了"泰坦"号那样的悲剧,人类探索海洋的脚步也不会停止。

加里奥特说,本周在葡萄牙举行的年度全球探险家峰会将举行悼念"泰坦"号遇难者活动。

"进步在继续,我感到非常欣慰,相信我们会继续前行。" (欧飒)